

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在掌握

热线 86901890



本报记者 赵云 通讯员 李洁

10月26日，市人民法院开庭审理了一起返还财物、民间借贷纠纷案，4万多人次观看庭审直播。

这起案件的关键词为《梦幻西游》700万元的装备。有网友评价，这一场大案，在国内网游界是首屈一指的存在。不久前，法院对此案作出了判决。

1 陈无敌 大战 军火

去年10月17日，陈某向市人民法院提起诉讼。

陈某是杭州人，在《梦幻西游》里的网名为“陈无敌”。他起诉的对象

为林某，温岭人，游戏网名为“军火”。网友称，在《梦幻西游》里，“陈无敌”是鼎鼎大名的159级第一人，19段宝石创造者；而“军火”为《梦幻西游》里的第一商人，交易过大量的顶尖装备。

“陈无敌 大战 军火”，被网友称为2019年年度大戏。除了这起案件，双方还在网上相互口诛笔伐。

陈某的诉请为，解除原被告双方于2019年9月14日签署的合作协议；判令被告立即返还原告所有的9件《梦幻西游》装备，若被告不能返还上述游戏装备，应赔偿原告损失人民币1000万元；判令被告赔偿原告损失500万元等。

林某提出反诉，要求判令陈某返还借款107万元，支付利息16.4万元。

在诉讼过程中，陈某变更其中一项诉讼请求为判令林某和金某返还原告所有的9件游戏装备，并且由追加的被告胡某返还其中两件叫碧霞流云履和玉翼附蝉翎的游戏装备。

去年11月21日，法院以简易程序，公开开庭审理此案。后因案情复杂，此案转为普通程序，并于今年10月26日二次开庭。

2 一份合作协议

双方到底有何纠纷？

经法院审理查明，陈某和林某都是《梦幻西游》游戏玩家，因此结识多年。去年9月14日，双方签署了一份合作协议，约定陈某以《梦幻西游》装备20件为质押，向林某借款700万元；借款月息3%，无借款期限，只要能支付利息，就一直借下去，直到陈某归还本金，林某应当归还20件装备；林某在借款期间应当保证物品安全和保密义务，如双方协商一致认定装备价值已经低于借款本金，林某有权终止合作并出售物品。

合同签署后，当日，陈某通过案外人郑某账号和其本人账号，将上述约定游戏装备转移至金某名下。林某于当日及次日共向陈某交付借款400万元。

同月16日，金某将其中的17件游戏装备转入林某名下，金某名下尚有蝉翼鱼佩带、碧霞流云履、玉翼附蝉翎这三件游戏装备。

同月23日开始，陈某多次要求林某交付剩余300万元，被告林某一直未交付。同月24日晚，案外人张某通过微信告知陈某，剩余的钱他朋友不让他交付给陈某，17件游戏装备在他朋友号上，现装备持有人要求陈某赔偿比特币损失200万元后返还装备，因此装备现无法返还。

陈某得知此情况后，就向林某询问为何将他的质押装备交付他人，林某称因为他要向别人借款，因此将装备转到别人名下。陈某向林某提出返还质押装备，他返还给林某400万元。林某称，对方要求先拿回比特币损失，才返还17件装备。

3 公开出售游戏装备

随后，陈某和林某向网易公司申请冻结上述装备。同年10月12日，网易公司组织双方调解，经调解，双方一致同意解冻上述装备，由林某返还装备，陈某返还借款。

但双方为谁先履行又发生争执，后经协调，双方各自分步履行。林某返还原告11件装备后，陈某偿还借款100万元。

当晚，林某在其QQ空间公开上述合作协议，CC直播平台以及西瓜视频、好看视频等网络信息上亦公开双方的上述合作协议。因林某未归还其余碧霞流云履、玄龙苍珀、凤羽流苏、鸾羽九凤冠、蝉翼鱼佩带、霜陨、落霞陨星坠、磐龙凤翔带、玉翼附蝉翎9件装备，并在游戏平台上公开出售上述游戏装备，去年10月13日，陈某向广州市公安局报案。

同月14日，林某将装备玄龙苍珀以191000元出售给案外人邱某；16日，将装备霜陨以112000元出售给案外人倪某。在法院诉讼保全期间，林某于18日以150万元价格将装备蝉翼鱼佩带出售给案外人宿某，于23日将装备碧霞流云履以431000元、装备玉翼附蝉翎以521000元转移到胡某名下。

陈某认为，他依约将质押物转移至被告名下，林某未按合同约定提供借款，并违反保密义务，已经构成严重违约；双方达成调解后，林某再次拒绝返还质押物，构成严重违约，造成其重大经济损失和名誉损失。

4 他们是否负有返还装备义务

庭审过程中，双方展开了激烈的辩论。

争议焦点一，合作协议能否解除？

陈某认为，林某未足额提供全部700万元借款，也没有履行质押物的保管和保密义务，构成违约。林某认为，借款合同为实践合同，其未足额提供全部700万元借款不构成违约；陈某主张所谓的其转移质押物行为，实际上其并没有转移，因为质押物仍在其掌握之中；其为实现质权，变卖质押物行为合法有效。

法院认为，原被告双方之间的借款关系为质押借款合同。在陈某交付20件《梦幻西游》装备作为质押物后，林某应负有交付700万元借款义务。林某经陈某多次催告要求支付剩余借款，明确表明不再继续履行剩余300万元借款出借义务，陈某依法有权享有单方解除合同的权利。

争议焦点二，金某和胡某是否负有义务返还原告所有的游戏装备？

原告方认为，被告林某和金某将涉案的碧霞流云履、玉翼附蝉翎转移至胡某名下，而胡某是被告金某的配偶，相关物品仍处于被告林某和金某的控制之下，应当予以返还。

被告金某认为，他只是帮助被告林某辅助占有原告的9件质押物，本案与其并无关系。被告胡某认为，其是通过网易公司设立的藏宝阁购得游戏装备，方式公开透明，受让价格合情合理，原告方无权要求其返还碧霞流云履和玉翼附蝉翎两件装备。

法院认为，被告胡某系被告林某公司员工，其与上述两件装备的名义占有人被告金某系夫妻关系，虽然装备转移之日双方尚未登记结婚，但双方均为被告林某关系人，其购买碧霞流云履和玉翼附蝉翎两件装备交易价格远远低于市场价格。因此，胡某负有返还碧霞流云履和玉翼附蝉翎两件装备的义务。被告金某系被告林某占有辅助人，其与原告方并无合同关系，金某不占有原告方任何装备，因此其不负有返还装备的义务。

5 500万元赔偿，不支持

争议焦点三，原告方提出的若被告不能返还上述游戏装备，应赔偿原告损失人民币1000万元的主张是否成立？

本案中，根据双方合作协议约定，如原被告双方协商一致认定装备价值已经低于借款本金，被告方有权终止合作并出售物品。被告林某能够单方出售装备的前提是双方协商一致认定装备价值已经低于借款本金，从查明事实来看，原被告双方从未达成一致认定装备价值已经低于借款本金，实际上即使按照被告林某处置装备的价格，也不存在装备价值低于借款本金的情况。

因此，被告方未经原告同意，擅自处分质押财产，将原告出质的装备转让他人，应当承担赔偿责任。鉴于被告林某在转让上述部分质

押财产时，原告方已向网易公司提出过申诉，上述已转让装备是否可以返还尚不明确，原告可以等执行程序结束后，对于无法返还的装备另行提起赔偿之诉。

争议焦点四，原告方要求被告赔偿原告损失500万元的主张是否成立？

本案中，被告林某违反双方合作协议中的保密义务，在自己的QQ空间擅自公开上述合作协议，违约事实确实存在。但双方在合作协议中对上述违反保密义务的违约责任并未作出约定，且原告方并无任何证据证明其因被告林某公开上述合作协议而造成的损失。因此，法院未支持其提出的要求赔偿损失500万元主张。

争议焦点五，反诉原告林某提出的要求判令反诉被告陈某返还借款107万元，支付利息16.4万元的请求是否成立？

法院认为，双方的合同自2019年9月23日解除后，反诉原告林某有权要求被告方返还借款，现反诉原告提出偿还借款本金为107万元，法院予以准许。尚余193万元本金及相应

的损失部分，反诉原告可待返还装备后另行提出，或在反诉被告提出赔偿的诉讼中另行提出。关于前期利息部分，经法院计算为7100元。双方合同解除后，鉴于反诉原告林某一直占有反诉被告陈某质押装备，该损失应按全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率的标准计算。

最后，法院判处解除双方签署的合作协议；林某返还原告陈某所有的碧霞流云履、玄龙苍珀、凤羽流苏、鸾羽九凤冠、蝉翼鱼佩带、霜陨、落霞陨星坠、磐龙凤翔带、玉翼附蝉翎9件《梦幻西游》装备，被告胡某对其中的碧霞流云履和玉翼附蝉翎两件装备负有共同返还义务；陈某返还林某借款107万元以及前期利息7100元，并支付自2019年9月24日起至按全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率的标准计算至实际履行之日止的利息损失；驳回陈某及林某的其他诉讼请求。

案件受理费111800元，反诉费7440元，保全费5000元，合计124240元，由原告陈某负担37272元，林某负担86968元。

双方均服判。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 正义
爱国 平等 敬业 诚信
敬业 友善